

# 温家宝深入麦田察旱情

赴嘉祥县、曲阜市看望农民群众，要求千方百计抗旱夺丰收

2月2日至3日，农历腊月三十到大年初一，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到山东嘉祥县、曲阜市看望农民群众。他深入麦田了解旱情，到水库实地察看蓄水情况，到农户家中与农民共度春节。

去年10月份以来，我国华

北、黄淮等地降水持续偏少，山东以鲁西南地区最为干旱。温家宝一直惦念着这个地区的旱情。2月2日上午10点多，温家宝来到嘉祥县金屯镇，走进杨西村的麦田察看旱情。这块地稻麦轮作，去年9月收完水稻后播下麦种。由于从去年秋天到现在，没有

见过雨雪，土地已经出现了道道裂缝。

2日下午，温家宝来到了曲阜市吴村镇中心村东大岭。这里是丘陵和平原的结合部，旱情更显严重。放眼望去，成片的麦苗由于干旱叶子焦黄，已经枯死。

温家宝表示：“今年我们经济

工作的头等大事，是稳定物价。实现这个目标，粮食是基础。如果因干旱而粮食减产，无疑是雪上加霜。未来一段时间是否有降雨尚难预料，我们要做最坏的打算，尽最大的努力，争取最好的结果，千方百计抗旱夺丰收。”

据新华社

齐鲁晚报

2011年2月9日 星期三  
编辑：王志毅 美编：刘冰霖  
组版：李 涛



【新春旱区行】



## 干枯麦苗 轻松点燃

2月8日，章丘普集镇附近的一片麦田里，一位老农在检查麦苗的干旱程度，他用打火机试着点燃已经干枯的麦苗，麦苗迅速燃烧。

据附近村子里的老人介绍，在记忆中他们从没有记得遇到过如此严重的干旱。

记者 周青先 摄

我省紧急拨付特大抗旱补助费和救灾资金

## 5.36亿元支持抗旱保苗

本报济南2月8日讯(记者 刘红杰 通讯员 王海红 杨晓黎)记者从省财政厅获悉，中央财政紧急安排我省特大抗旱补助费和农业生产救灾资金5.36亿元，现已下达到各市和有关县，支持各地抗旱和生产救灾。

据介绍，根据国务院常务会议精神，1月31日，中央财政紧急安排我省特大抗旱补助费和农业生产救灾资金5.36亿元。

其中，安排特大抗旱补助费

2.5亿元，按照每支抗旱服务队补助200万元的标准，支持全省125支县级抗旱服务队购置抗旱应急拉水车、打井洗井、移动灌溉、移动喷灌节水器、输水软管、简易净水等抗旱设备，增强抗旱服务能力。

安排农业生产救灾资金2.86亿元，按照每亩10元的标准，对全省2860万亩受旱小麦抗旱浇水和镇压划锄进行补助，支持各地开展抗旱保苗，改善小

麦苗情。

据了解，为确保资金早到位、早发挥效益，省财政厅在中央资金下达的当天，就积极会同省水利厅、省农业厅等部门，按照急事急办、特事特办的原则，根据各地县级抗旱服务队数量和小麦受旱面积，将中央补助资金紧急切块下达到各市和有关县，由各市(县)结合当地实际，尽快研究确定抗旱设备购置方式和小麦浇水镇压补助方式，确保以最

快的速度将中央政策落到实处。

省财政厅要求，各级财政部门要把抗旱保苗作为当前一项重要而紧迫的任务，在用足用好中央和省扶持政策的基础上，进一步加大抗旱资金投入，积极制定支持和引导群众抗旱的政策措施，通过浇水和镇压划锄、抗旱机具购置补助等方式，充分调动农民抗旱保苗的积极性，努力把旱灾损失降到最低限度。

## 我省受旱麦田超3000万亩

本报济南2月8日讯(记者 马绍栋)记者从省防汛抗旱指挥部了解到，目前山东受旱麦田3000多万亩，到2月底再不下雨，山东省气象干旱将达到200年一遇，部分地区将达到500年一遇，且面临秋冬春连旱的局面。从9日开始，省防指将派15个工作组到各旱区检查督导抗旱工作。目前菏泽、聊城等部分地区的保苗已开始春灌，全省大面积春灌将于3月份展开。

记者了解到，自从去年9月下旬以来，全省平均降水量只有12毫米，比常年偏少85%。目前全省受旱麦田达3000多万亩，其中重旱近400万亩。

## 未来一周 干旱仍困齐鲁

本报济南2月8日讯(记者 刘红杰)兔年的春节在阳光明媚、和煦如春的天气中度过了。但干旱仍然困扰着齐鲁大地。

记者从省气象台获悉，春节期间(2月2~8日)，我省主要受到了三次弱冷空气影响，分别在4日(初二)、6日(初四)和8日(初六)。其中，7日招远地区有0.1毫米的降水，其他时段以晴好天气为主。整个春节期间，气温较前期明显回升，内陆地区最高气温不同程度地突破10℃，总体上天气较好，利于出行。

9日(初七)是节后上班第一天，鲁中南部和鲁南地区将喜迎雨夹雪，不过，降水量都不大。鲁南地区的降雪将持续到10日。从11日开始到13日，半岛北部地区将迎来阵雪。除上述地区外，未来一周，我省大部地区仍无有效降水，干旱仍将持续。



# 花冠集团酿酒有限公司

董事长刘法来、总经理刘念波

# 向全省人民拜年

花冠集团酿酒有限公司 服务热线：0530-8166928